
 
    

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR (CONSUP) DO INSTITUTO DE 

FILOSOFIA E TEOLOGIA DE GOIÁS, REALIZADA NO DIA VINTE E SETE DE JUNHO DE 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS.  

 

No dia vinte e sete de junho de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniram-se para a reunião 

ordinária do CONSUP, on-line pela plataforma Google Meet, o Diretor Geral Frei Edson Matias Dias, 

OFMCap; Diretor Administrativo e Coordenador do Curso de Teologia Frei Flávio Pereira Noleto, OFM; 

o Coordenador do Curso de Filosofia José Reinaldo Felipe; a Secretária Geral do IFITEG Emanuelle 

Rosa Lima; Representantes da Mantenedora Frei Ronildo Arruda, OFM e Frei Mateus Venâncio Lopes 

Souza, OFMCap; Representante dos Formadores Pe. Thyers Oliveira, CSsR; Representante dos Docentes 

do Curso de Teologia Pe. Cristiano Faria dos Santos; Representante dos Docentes do Curso de Filosofia 

Marcelo Gabriel de Freitas Veloso; Representante dos discente do Curso de Teologia Francisco Natanael 

Neres Franco; Representante dos discente do Curso de Filosofia Gabriel de Alencar Inácio; 

Representante do DA Michel Lopes da Silva e o Representante da Comunidade local Moacir Gabriel de 

Almeida. A reunião, se manteve nos seguintes pontos da pauta: Oração inicial: Frei Edson fez uma breve 

oração. Início do semestre 2023.2: o semestre terá início dia 07 de agosto com a missa na Paroquia São 

Francisco às 08h e logo após teremos no auditório Maria Café do IFITEG, a aula inaugural (houve 

votação entre os membros do CONSUP e a maioria optaram por ter aula inaugural em agosto), Padre 

Cristiano propôs o tema da aula inaugural - Proteção aos menores “com a revisão do código do direito 

canônico no final do ano de 2022 esse é um tema que precisa de atenção urgente”, os presentes 

concordaram com o Padre sobre o tema. Alteração no Calendário institucional: Frei Edson apresentou e 

explicou o porquê da alteração no calendário anual. Avaliação do semestre 2023.1: o aluno diocesano 

Gabriel Alencar do 1º período do curso de Filosofia disse que foi uma experiencia ímpar, que o contato 

com outras ordens enriqueceu e completou a formação de todos, que foram bem acolhidos por todos e 

que quantos aos professores, administrativos e estrutura física, o IFITEG está de parabéns; Frei Ronildo 

disse que gostou muito de lecionar e elogiou a disciplina Administração e Gestão Paroquial do Padre 

Cristiano; Padre Cristino informou que foi um desafio para ele e para os alunos a disciplina citada, porém 

todos com bom desempenho e solicitou a manutenção dos projetores; o aluno Michel Lopes sugeriu a 

revisão da parte elétrica do prédio ( Frei Flávio informou que a revisão já está sendo executada) e disse 

que a entrada dos alunos diocesanos agregaram muito nas aulas e elogiou o Professor João Lourenço e a 

Professora Raquel.  Avaliação do colóquio: José Reinaldo avaliou positivamente o colóquio, assim como 

os demais, informou que a presença das Mulheres como palestrante/participante enriqueceu muito o 

evento, elogiou a participação dos alunos e professores do curso de filosofia e sugeriu a melhora do 

tempo de debate; o aluno Michel Lopes informou que o tempo nesses eventos é sempre algo para revisar. 



 
    

 

 

Avaliação da AI: José Reinaldo disse sobre a importância da AI como um instrumento avaliativo e de 

autoavaliação institucional, elogiou o engajamento dos professores nos projetos do curso, avaliou a AI 

como “exitoso e excelente”, mas que tem muito a melhorar, como: o edital (reescrita), nota (índice 

percentual) e gabarito (impresso); Frei Flávio avaliou a AI positivamente e que o retorno da avaliação é 

muito importante para o Instituto, elogiou os professores pelo o esforço na execução da avaliação e  

sugeriu que se tenha mais formação com os professores, para a elaboração das questões; o aluno Michel 

Lopes informou que a AI foi uma experiencia ótima e sugeriu a reescrita do edital e a revisão das notas; 

o aluno Gabriel Alencar disse que houve resistência de alguns alunos sobre a AI, mas, no fim todos 

compreenderam a importância da mesma. Processo na SERES-MEC: Frei Edson informou sobre o 

processo protocolado do recredenciamento da IES, que tivemos uma grande e importante evolução de 

2017 (1ª visita) para 2022 (2ª visita) e que todos da direção estão confiantes com o resultado. Adequação 

das estruturas físicas do prédio: Frei Flávio explicou o que está sendo feito para adequar as estruturas 

físicas do prédio e como está o processo na prefeitura e bombeiro; recebemos a doação de um bebedouro 

grande, para o 1º andar e a reforma das baias da biblioteca. Integralização da extensão curricular – 

Filosofia: José Reinaldo informou que nas reuniões do colegiado e NDE decidiram que as disciplinas de 

Interlocuções antes optativas, agora será carga horária de extensão, que já houve a modificação/inclusão 

no PPC; os responsáveis pela a prática da extensão, serão os professores(a) Marcelo e Mariana; informou 

também que o Curso de Filosofia teve o Reconhecimento renovado e a revista Illuminare recebeu muitos 

artigos e a próxima edição está pronta. ; Integralização da extensão curricular –Teologia; Horário 2023.2 

Teologia: o projeto da extensão já está escrito e aprovado pelo Colegiado e NDE, falta apenas inserir no 

PPC. Horário das aulas 2023.2: os coordenadores apresentaram os horários das aulas para o semestre 

2023.2.  Inserção da disciplina Pastoral Fundamental na grade de Teologia: Frei Flávio informou sobre 

a importância da disciplina para a formação dos discentes e a aprovação do Colegiado e NDE para o 

próximo ano (2024.1); Horário 2023.2 Filosofia; Jornada 2023; Grupo de estudos; 02 e 03 de agosto – 

Formação e Planejamento – Docentes. Nada mais havendo a tratar, eu, Emanuelle Rosa Lima, Secretária 

Geral do IFITEG, lavrarei a presente ata, para fins documentais, a qual subscrevo, seguido pelos demais 

presentes.  

 

 

 

 

 

 


